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[bookmark: _Hlk56504095]Svar på fråga 2020/21:371 av Johan Hultberg (M) Ett nödrop från norra Bohuslän
Johan Hultberg har frågat mig om en vädjan från norra Bohuslän om en ändrad fördelning av statsbidraget för regional yrkesinriktad vuxenutbildning (regionalt yrkesvux) kommer att besvaras med ökade anslag till vuxenutbildningen i Tanum, Munkedal, Sotenäs, Strömstad och Lysekil.
Utbrottet av sjukdomen covid-19 har kraftigt påverkat den svenska arbetsmarknaden. Behovet av och efterfrågan på utbildning har som en följd av det ökat markant. Det kraftigt ökade intresset och behovet av fler utbildningsplatser föranledde riksdagen att på förslag av regeringen redan för 2020 utöka medlen för regionalt yrkesvux med 724 miljoner kronor. 
Syftet med att utöka budgeten för 2020 var att ge kommunerna så bra förutsättningar som möjligt att snabbt bygga ut antalet platser och erbjuda gymnasial yrkesutbildning till vuxna som varslats till följd av covid-19- pandemin. Detta innebär att staten för 2020 finansierar samtliga platser i regionalt yrkesvux och 1 500 nya platser. Riksdagen har på regeringens förslag också beslutat om en riktad satsning inom regionalt yrkesvux på vård- och omsorgsutbildningar som ger närmare 10 000 individer möjlighet att studera på deltid under sista kvartalet 2020.
Statsbidraget för regionalt yrkesvux har funnits sedan 2017. Fram till 2020 kunde alla kommuner i princip få allt de ansökte om. I ansökningsomgången inför 2021 översteg dock sökta medel de medel som fanns tillgängliga. Statens skolverk fördelade då statsbidraget med hjälp av den fördelningsnyckel som verket har tagit fram och som tar hänsyn till situationen i de olika kommunerna. Budgeten för 2021 var inte mindre än för tidigare år, däremot har kommunerna ansökt om betydligt högre belopp än tidigare. Totalt ansökte landets kommuner om ca 3,9 miljarder kronor i ansökningsomgången för 2021, medan den tillgängliga budgeten var 2,27 miljarder kronor. 
I budgetpropositionen för 2021 (prop. 2020/21:1) har regeringen därför föreslagit att statsbidraget för regionalt yrkesvux utökas med över en miljard kronor. Med den kraftiga utbyggnaden av budgeten för regionalt yrkesvux som regeringen föreslår kommer kommunerna ges betydligt bättre förutsättningar att erbjuda utbildningsplatser i nivå med den efterfrågan som finns. Tillsammans med tidigare aviserade satsningar uppgår föreslagna medel för 2021 till totalt 3,539 miljarder kronor.
Regeringen ser regionalt yrkesvux som ett viktigt verktyg för att möta de behov som finns i gruppen arbetslösa och för att förbättra kompetensförsörjningen till såväl välfärden som industrin. Att regeringen under lång tid har byggt ut kunskapslyftet, den stora statliga satsningen på utbildningsplatser där bl.a. utbildningsplatser inom regionalt yrkesvux ingår, kommer att visa sig vara viktigt för att ta Sverige ur den kris som covid-19- pandemin har skapat på arbetsmarknaden. Det är glädjande att se att kommunerna nu planerar för en kraftig utökning av antalet utbildningsplatser.
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